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Το Κυπριακό Πλαίσιο Προσόντων συσχετίστηκε µε το Ευρωπαϊκό 

 

Μια µακροχόνια και επίπονη διαδικασία έφτασε σήµερα σε αίσιο πέρας και αναµένεται 

να έχει θετικές συνέπειες στους κύπριους πολίτες. Το Κυπριακό Πλαίσο Προσόντων 

έχει συσχετιστεί µε το Ευρωπαικό. Η διαδικασία της συσχέτισης που βρισκόταν στην 

τελική της φάση την τελευταία χρονιά, οριστικοποιήθηκε σήµερα 8.2.17 στο πλαίσιο της 

39ης Συνεδρίας της Συµβουλευτικής Οµάδας του Ευρωπαικού Πλαισίου Προσόντων 

(EQF Advisory Group) στις Βρυξέλλες. Το επιστέγασµα της συσχέτισης ήταν η 

παρουσίαση ενώπιον της αρµοδιας Οµάδας του σχεδίου δράσης για την εφαρµογή του 

Κυπριακού Πλαισίου Προσόντων. Η συσχέτιση αυτή θα διευκολύνει τους πολίτες που 

αποκτούν εκπαιδευτικά ή επαγελµατικά προσόντα στην Κύπρο να διακινούνται για 

σκοπούς εργασίας ή συνέχισης της εκπαίδευσης τους σε άλλες χώρες της Ευρωπαικής 

Ένωσης. 

Το Ευρωπαικό Πλαίσιο Προσόντων είναι ένα πλαίσιο αναφοράς που συσχετίζει τα 

επιµέρους Εθνικά Πλαισία Προσόντων διαφόρων χωρών.Οι πολίτες, οι εργοδότες,οι 

εκπρόσωποι των εκπαιδευτικών ιδρυµάτων, οργανώσεων κτλ µπορούν έτσι να 

καταλάβουν και να συγκρίνουν τα προσόντα που αποκτούνται στις διάφορες χώρες. 

Αυτό διευκολύνει την κινητικότητα στην αγορά εργασίας και την εκπαίδευση. Επιτρέπει 

επισης την καλύτερη αντιστοίχιση µεταξύ προσφοράς και ζήτησης στις γνώσεις, τις 

δεξιότητες και τις ικανότητες. Το αρµόδιο σώµα για την παρακολούθηση της εφαρµογής 

του είναι η Συµβουλευτική Οµάδα του Ευρωπαϊκού Πλαισίου Προσόντων. Αυτή 

προδρεύεται από την Ευρωπαική Επιτροπή και περιλαµβάνει εκπροσώπους από 39 

χώρες (της Ευρωπαικής Ένωσης και του ευρύτερου ευρωπαικού χώρου), ενώ 

συµµετέχουν και διεθνείς οργανισµοί, όπως το Συµβούλιο της Ευρώπης. Ο 

προεδρεύων της 39ης Συνεδρία του Συµβουλευτικής Οµάδας του Ευρωπαϊκού Πλαισίου 

Προσόντων κ.Κουν Νόµπτεν  συνεχάρηκε τους εκπρόσωπους την Κύπρου για την καλη 

δουλειά που επιτέλεσαν στην οποία λήφθηκαν υπόψη όλες οι εισηγήσεις που έγιναν 



από την Οµάδα στο παρελθόν. 

Ο Υπουργός Παιδείας και Πολιτισµού εξέφρασε την ευαρέσκεία του για την ευόδωση 

της προσπάθειας αυτής, η οποια ήταν µακροχρόνια. Συνεχάρηκε τους λειτουργούς του 

Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισµού που εργάστηκαν υπό τον συντονισµό του Γενικό 

Επιθεωρητή Τεχνικής Εκπαίδευσης  κ.Ανδρέα Ελευθερίου  για την ετοιµασία της 

Εκθεσης Συσχέτισης. Ευχαρίστησε επίσης όλους τους κυβερνητικούς φορείς και 

κοινωνικούς εταίρους για την συνεργασία στο εγχείρηµα αυτό  κάνοντας ιδιάιτερη µνεία 

στην Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναµικού. Εξήγησε ότι µε βάση το σχέδιο δράσης 

που έχει ετοιµαστεί, στους επόµενους µήνες θα γίνουν ενηµερωτικές δράσεις για φορείς 

και πολίτες σχετικά µε τη σηµασία του Εθνικού Πλαισιού Προσόντων. Για 

αποτελεσµατική εφαρµογή του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων η σχετική οµάδα που 

εργάζεται για το θέµα αυτό θα ενισχυθεί. 

Πληροφορίες για το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων υπάρχουν στο: www.cyqf.gov.cy 
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